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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
Dr. Polgár Gv. Ödön.
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Szerkesztőség Csongrád. Jókai Mór-utca 6 szám

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel 
Kidóhivatal: Szilber J Antal könyvkereskedése

A mai Csongrád kulturális 
viszonyai.

Irta : J. I.
Szellemi élet és szórakozások,

II.
A kultu resték keretén belül 

Csongrád nagy közönsége élvezi Já­
szai Marinak, a legnagyobb magyar 
tragikának művészetét, a budapesti 
Nemzeti Színház, a m. kir. Opera, a 
budapesti filharmonikus zenekar első 
rendű tagjainak művészetét, Balázs 
Árpádnak, a. hírneves dalköltönek hang­
versenyét stb.

Megvagyunk győződve, hogy Cson­
grád közönsége, amelynek lehetővé 
tettük, hogy nagyobb anyagi áldozatok 
és hosszas utazgatás nélkül, elsőrendű 
műélvezetet találjon, kulturális érettsé­
gét azzal fogja honorálni, hogy felka­
rolja ezeket a kulturestéket.

Az állandó színház hiányát mű­
kedvelő előadások és a mozi próbál­
ták pótolni. Műkedvelő előadásaink 
mindig jótkéony cél szolgálatában állot­
tak és egyik-másik a szokott műked­
velői nívót messze felülmúlta. Úgy 
tudjuk, egy lelkes műkedvelő gárda e 
télre is tervezi egy egész estét kitöltő 
darab előadását.

Tagadhatatlan, hogy a mozi, mely 
utat talált magának fővárosokba és kis 
falvakba egyaránt, kulturtényező lett. 
Befolyását, felnőttek és gyermekek lelki­
világára érdemes volna külön cikkben
i.:r-; 1 - - -•Aiiejicui.

Nálunk a mozi községi kezelés 
alatt áll, tehát Csongrád község jöve­
delmét emeli. Fény- és árnyoldalai 
sok tekintetben a magyar vidéki mo­
zik általános erényei és hibái. Hogy a 
néha műsorra kerülő kalandorlörléne- 
tek a közízlésnek, egyes elnyűtt ame­
rikai filmek a szemnek nem használ­
nak, az világos dolog. Viszont az iro­
dalmi értékű, hibátlan filmeket mindig 
hálásan szokta fogadni a közönség.

Szeretettel keresi fel a nagykö­
zönség az iskolák ünnepélyeit. A múlt 
tanévben is a polgári fiú- és leányis­

kola hazafias ünnepélyei, a gimnázium 
Petöfi-ünnepe és gyors írási ünnepélye 
nagy tetszést aratlak.

Közművelődési célokat szolgálnak 
a Kalh. és Polgári Kör téli délutánokon 
tartandó műsoros előadásai, továbbáujab- 
ban a népfőiskolái tanfolyamot végzett 
és a Széchenyi Szövetségbe tömörült 
gazda ifjak ünnepélyei is.

Itt említjük fel, hogy a régóta 
fennálló Csongrádi Iparosok Közműve­
lődési Egyesülete praktikus, szétbont­
ható színpadi felszerelése teszi lehe­
tővé a műsoros estélyek legtöbbjének 
tartását. Ez az egyesület is fog az idén 
egy darabot előadni.

A művelődésnek kifogyhatatlan 
erőtartalékul volnának megfelelő* köz­
könyvtárak, melyek a közönség olva­
sáshoz szokott részét a ponyvaregény­
től, az eiotika és ostobaság zagyva 
keverékeitől eltávolitva, irodalmikig és 
erkölcsileg megfelelőbb szellemi táplá­
lékhoz szoktatnák. A különböző isko­
lafajok ifjúsági, tanítói és tanári könyv­
tárai erős fejlesztésre szorulnának és 
a nagy közönségnek amúgy sem áll­
nak rendelkezésére.

A Casinó könyvtára ít vörös ura­
lom idején szétszóródott, a Gazdasági 
Egylet könyvtára is bővítendő, a Ka- 
tholikus Kör könyvtára, bár lelkes ado­
mányok épen a múlt évben szépen 
gyarapítottuk, még mindig csak egy 
részét tudja kielégíteni az igényeknek.

Súlyos helyzet előtt áll 
a magyar bortermelés.

Schandl államtitkár nagy beszéde a 
borászati kongresszuson. Nem iszunk 
elég bort. — Mennyi költséggel dol­
gozik a bortermelő? — Beszámoló a 

kongresszusról.
A budapesti városligeti iparcsar­

nokban megnyílt borászati kiállítással 
kapcsolatban a magyar szőlősgazdák 
országos egyesülete kongresszusra hívta 
össze a bortermelőket és a borkeres­
kedőket. Sorrendben ez a hatodik bo­
rászati kongresszus, de a legutóbbit a 
mostanitól évek hosszú sora választja

el, mert. a közbejött világháború meg­
nehezített, sut lehetetlenné tett ilyen 
összejövetelt. Pedig a kongresszusra 
már égető szükség volt. Bortermelé­
sünk gazdaságunk egyik legjelentősebb 
ága s hogy milyen fejlett fokon áll, 
arról ■: isem beszél jobban, mint az 
épen most rendezett kiállítás. Ám a 
háborús idők nehéz viszonyait a sző­
lősgazdák is épen úgy megérzik, mint 
bármely más termelő, a borászatunk 
színvonalon tartása fokozott munkát 
igényel, egyre több gondot okoz. Igen 
sok megbeszélni valójuk gyűlt össze a 
bortermelőknek, azért a kongresszus 
teljes hat napig tart. Vasárnap a régi 
országház nagytermében volt a kon­
gresszus ünnepi megnyitója. Ötszázti- 
zenkét tag jelenlelte be a kongresszu­
son való részvételét, a megnyitó ülé­
sen pedig képviseltette magát a föld- 
mivelésiigyi miniszter,Ja pénzügyminisz­
ter ég a kormány is.

„Dr. Schandl Károly államtitkár, a 
földművelésügyi miniszter képviselője, 
üdvözölte a kongresszust általános 
érdeklődés és nagy figyelem között 
szólalt föl.

— A földmivelésügyi miniszter — 
mondotta — mélyen átérzi a borászat 
rendkívüli fontosságát, mert érzi, hogy 
a magyar bortermelés súlyos helyzet 
előtt áll A gazdasági élet minden for­
dulata elválaszthatatlan a külföld po­
litikai magatartásától. A győztes álla­
mok gazdasági háborút indítottuk a 
legyőzött, államok ellen és elhárító
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sülik ennélfogva rendkívül megnehe­
zedett és a bortermelésnek is súlyos 
sebei vannak. Ám a költséges terme­
lésnél még sokkal nehezebb a bor ér­
tékesítése. A földmivelésügyi kormány 
azonban minden lehetőt elkövet, hogy 
a magyar bornak a külföldön piacot 
teremtsen.

— Ausztriával kereskedelmi szer­
ződésben biztosította a kormány a be- 
és kivitelt. De nem lehet minden ne­
hézséget a kormányra hárítani, a ter­
melők és a borkereskedők is közre kell, 
hogy fogjanak. A földmivelésügyi kor-

Búzát, rozsot, árpát, babot, mákot, zabot a napi áron vesz
és mindenféle liszt, tengeri, árpa, kenyér és dara- /*> ' ^ __ /»•»-, yzi
eladás Csongrádon, Kossuth Fevenc-utca 50. sz. \J(jÁ(JTl
Csöves tengerit vásárol nagyban és kicsinyben. termény-, liszt- és élelmiszerüzletében.

A „CSONGRÁDI UJSf\G ‘ kapható: a vasútnál, a Hangyánál és fiókjánál, a Könyves-féle trafikban, Szilber J.
Antalnál, a Mészáros féle papírkereskedésben, a nagytrafikban, — Szentesen, Csanyon, Gátéren 
Kisteleken, Dorozsmán és Tömörkényen a lap árusítóknál.
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mány várja a kongresszus eredmé­
nyeit és biztosítja a kongresszust, hogy 
ezekkel az előterjesztésekkel a legna­
gyobb jóindulattal fog foglalkozni. 
Vissza kell minden áron szereznünk 
a magyar bor svájci, németországi, 
hollandiai piacait. A győztes államok 
elzárkózó vámpolitikája átmeneti jelen­
ség, mivel a gazdasági törvények erő­
sebbek minden politikánál.

A szílretelés ideje.
— Saját tudósítónktól. —

Folyó hó 3 áti Budapesten a régi kép­
viselőház üléstermében dr. Sclmndl Károly 
képviselőnk, földmivelésügy i államtitkár, álta­
lunk is jól ismert, magas szárnyalásig de tel­
jesen tárgyilagos beszéddel nyitotta meg nagy­
számú résztvevő lelkes szőlősgazdákból és 
kereskedőkből álló közönség előtt a VI ik 
országos borászati kongresszust.

Utána szőlészetünk jövőjéről hallottunk 
sikeresen megtartott előadást, mely szerint 
olyan minőségű termelvényekkel kell a jövő­
ben foglalkoznunk, amelyek a verseny sike­
rét biztosíthatják.

Ha a hallottakból csak egyetlen esetet, 
a szüretet ragadjuk ki, keresnünk kell azo­
kat a tényezőket, amelyek a szüreteiés helyes 
keresztülvitelét biztosítják, vagyis a terme- 
szetnyujtotta tényezőket a minőség emelésé­
nek szolgálatára ki keli használni.

Sajnosán tapasztaltuk, hogy ország­
szerte hónapok suhantak e! rajtunk eső, csa­
padék nélkül, még harmat is kevés éjszakán 
képződött; ennek következménye volt a sző- 
lőfürtök fejlődésének megakadása. Minthogy 
pedig a szőlő vegetációjának is meg vannak 
szabva a határai, az utolsó időkben bekövet­
kezett esőben gazdag időjárás a bogyókat 
fokozottabb fejlődésre készteti, az esőt fel­
váltó napos időjárás mellett képződik a 
cukor, amelyből erjedés utján a bornak leg­
fontosabb alkatrésze, a szesz származik.

Minden szőlősgazdának elsőrendű ér 
deke, hogy termésével minél több cukrot vi-

Peíőfi élete és költészete, i
Vlr Pnlcvnr Civ < I i- 3 ' crác-/«! Mhrí petéién '
— - - - -CT - - j ' - J -

Melyen tisztelt hölgyeim és uraim !
Engedjék mi;.. hogy előadásomat egy 

kis személyes epizóddal kezdjem. Néhány í 
évvel ezelőtt, tanári pálcám kezdetén, a nagy­
károlyi főgimnáziumnál alkalmaztak. Mikor egy 
őszi, esős délutánon megérkeztem, mindjárt 
majdnem vissza is fordultam. Egyszerre 
azonban az Arany Szarvas szálloda falán egy 
vörös márványtáblát pillantottam meg, melyen 
körülbelül a következő állott: Itt ismerte meg 
Petőfi Sándor 1846 szept. 8-án egy bál al­
kalmával Szendrey Júliát, gjcésőbbi nejét. A 
felirat olyan nagy hatással volt rám, hogy 
Nagykárolyban maradtam.

Szeptember 8 1... Hetvenhat évvel ez­
előtt ezen a napon ismerte meg Petőfi legszebb j 
költeményeinek tárgyát, Szendrey Júliát és j 
75 évvel, tehát éjien háromnegyed századdal j 
ezelőtt ezen a napon esküdött neki hűséget 
a legnagyobb magyar költő, ez a világiro­
dalmi nagyságunk, aki csak mint üstökös 
futott át a magyar költészet egén, rr.ert csak 
rövid 5 "tendeig, 21-ík évétől 26 íves ko­
ráig dolgozhatott, hogy azután nyomtalanul, 
mint egy üstökös tűnjön el.

Petőfi az 1822 és 23. év közötti éjsza­
kán, tehát épen 100 évvel ezelőtt született. 
Születési helyéül irodalomtörlénetiróink Kis-
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gyen a mustba s ezt úgy éri el, ha a szüreti j fa gyermekgyílkOS 3liya

vallomása.
időt megnyujtja, h.ald képződjék minél több j 
cukor, mert a nagy mennyiségű cukor átala­
kulva alkohollá, emeli a „Malligand“ tokot.

Az a jelenség, hogy a szőlőfürtön, mi- 
; után az a teljes kifejlődést elérte, összeesést 
j tapasztal a gazda, .ne késztesse a korai szü- 
1 retre, mert egy olyan gomba okozza azt. 
j amelynek közreműködésével asszu létesülhet. 

Az a penészgomba tehát, amelynek nyomán 
a lezuzott fürt, mint népiesen mondják: 
„füstöl,“ már a minőségnek egy hathatós té­
nyezője.

Egészen más elbírálás alá tartozik a 
zöldpenész, mely az éretlen fürtöket támadja 
meg, s igy ez káros; a minőséget rontja, de 
sokszor a termés mennyiségét is veszé­
lyezteti.

A minőség fokozására szolgál továbbá 
a szüretelő edények, hordók tisztán tartása ; 
mert hiába használnék ki a természeti ténye­
zőket, iia a szűrő billiónk nincs karbantartva, 
hanem dohos, penészes, ecetes, szóval tisz­
tátalan állapotban lenne használatba véve. 
Ebben a legnagyobb szigort kell minden 
gazdának önmagával szemben is alkalmazni.
A jól elkészített hordót, melyben mustot aka­
runk erjeszteni, természetesen kénezni nem 
szabad, mert a kén elégése folytán keletkező 
kénessav az élesztő gombákat működésűkben 
megbénítja, sőt azokat el is öli.

Örömünkre s a szőlősgazdatársadalom 
hasznára szolgálna, ha minden szüretelés 
előtt álló gazda számot vetne magával, hogy 
a szüretidejét a lehető végsőig kinyújtaná, 
igy a must minősége javulna, behozná a 
rossz időjárás folytán elmaradt cukorképzést 
s minőségileg.versenyképes árut jobban meg­
fizetve adhatna a piacra, s fáradsága és ki­
adásai inkább megtérülnek.

Ugyancsak e helyan említjük meg, 
hogy a helybeli Szól sgazdák Egyesületében 
Vary István egyesületi elnök már a gazdák 
figyelmét felhívta a szüreti idő kinyujtására 
s ezt a felhívást el is fogadták ; bár minden 
szőlősgazda eleget is tenne, eme illetékes 
helyről jövő jóakarata kezdeményezésnek.

Beismerte vadállatias cselekedetét.
Lapunk csütörtöki számában már meg­

emlékeztünk egy minden emberi érzésből ki­
vetkőzött leány vadállatias cselekedetéről, ki 
törvénytelen kis gyermekét megfojtva, a hul­
lát a szentesi református középső-temető 
egyik kriptájába bedobta.

A nyomozás érdekében akkor kényte­
lenek voltunk elhallgatni a leány nevét, ma 

I már azonban a rendőrség börtönében ül, 
emberieden cselekedetét is beismerte s most 
már kötelességünk, hogy nevét kiírjuk, hogy 
ezáltal a jól megérdemelt küzmegvetés tár­
gyává legyen.

A detektívek fáradtságot nem ismerő 
munkájának köszönhető, hogy ez a gyaláza­
tos bűntény ilyen hamar kitudódott. Mihelyt 
erről a bűntényről a detektív csoport tudo­
mást szerzett, azonnal hozzá látott a 'nyomo­
záshoz. A nyomozás szálai egy a városhoz 
közel levő nagynyomási tanyába vezettek.

A tanya Dadi Sándoré, kinek ott 10 
hold prima földje, jól berendezett tanyakész­
sége s otthon a városban háza van. Három 
leánya van Dadi Sándornak, kik közül a leg­
idősebb, a 24 éves Lidia követte el ezt a 
semmivel nem menthető, gyalázatos cseleke­
detet.

Hétfőn, a késő esti órákban vitték be 
a tanyáról a rendőrségre a detektívek Dadi 
Lídiát s nyomban hozzáfogtak kihallgatásá­
hoz. Eleinte tagadót’, de nemsokára az elibe 
tárt bizonyítékuk súlya alatt megtört és tö­
redelmes vallomást tett.

Elmondta, hogy szeptember hó 1-én, 
pénteken éjszaka kint aludt a tanya udvarán 
egy kocsin s ott szülte meg éjféltájban fiú­
gyermekét, akit a szülés után nyomban ke­
zével megfojtott.

Szombaton korán reggel apja kocsivá 
beküldte Szentesre a volt részeséhez azzal a 
üzenettel, hogy menjen ki a szalmajárandó­
ságáért.
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kőröst emlegetik, vannak, akik Félegyházát, 
sőt egyesek még Szabadszállást is.

Petőfi ősei, a Petrovits ok, 1770 táján 
Nyitra megyéből vándoroltak Aszódra. Petőfi 
atyja, Petrovits István, mészárosmester volt 
és 1818 ban vette nőül Hruz Máriát, egy 
földhözragadt szegény tót csizmadia leányát. 
Aszódról Szabadszállásra mentek át, majd 
Kiskörösre, hol 5 évi házasságuk után szüle­
tett első fiúgyermekük, Sándor.

Ma már eldöntötfnek vehetjük, hogy 
Petőfi Kiskőrösön született 1823 január 1-én 
néhány perccel éjfél után. Így van kiállítva 
anyakönyvi lapja, Sárkány János, kiskőrösi 
evangélikus lelkész, még azt is feljegyezte, 
hogy a gyermek Petőfi születésekor 
nagyon gyenge volt s ezért még születése 
napján, január l én megtartották a kereszte­
lőt is. De ismerjük Petőfi születésének körűi­
méin eit is. Petrovitsné, Petőfi édesanyja, 1822 
Szilveszter-estéjén szemben lakó barátnőjénél, 
Uinga Sámuelodnál volt, mikor egyszerre 
csak rosszul lett. Hazasietett, de a nagy 
hóba süppedt, segítségért kiáltott, Dingárié 
hazasegitette és pár óra múlva megszületett 
— Petőfi. Öccse, Petőfi István később azt Írja,, 
hogy szüleiknek soha kedvesebb újévük nem 
volt, mint az 1823-i, mert 5 évi házaséletük 
után végre egy fiúgyermekkel áldotta meg 
őket az Ég, amint ezt az öreg Petrovits a 
bibiiába is bejegyezte. Petőfi Sándor leölte-
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menyeinek 1847-iki kiadására képe alá maga 
irta: Petőfi Sándor, született 1823 január 1. 
Irodalomtörténetiróink szerint csak 1824-ben 
költöztek Félegyházára, hol Petőfi 6 éves 
koráig tartózkodott. (Félegyházán gyűjtötte 
gyermekkori benyomásait s ezért írja Szülő­
földemen c. költeményében »Itt születtem én, 
ezen a tájon . ..)

Több helyen tanult, Kecskeméten, majd 
Pesten, azután visszakerült Aszódra, hol 
atyját nagy anyagi csapások érték, majd meg 
Selmecbányára ment. Itt tót érzelmű tanára 
a magyar érzelmű fiút megbuktatta s atyja 
megszakítva vele az összeköttetést, ő csikorgó 
téli időben Pestre indult, hol a Nemzeti Szín­
háznál szolgai teendőket vállalt. Majd Sop­
ronban katonának állott be, miközben lanka­
datlan szorgalommal művelte magát, de más­
fél évi szolgálat után mint szolgálatra alkal­
matlan közlegényt az ezred szolgálatából el­
bocsátották. Pápára megy a református főis­
kolába, majd nyugtalan természetétől hajtva 
Pozsonyba, hol a sok gyaloglás és éhség 
miatt kórházba került. Szülei közben egészen 
tönkrementek s ő beállt Ozorán szinlapki- 
hordónak egy 6 tagú vándor szinésztársaságba. 
Majd újból Papára kerül, hol házitanitóskodik 
s maga is szorgalmasan tanul.

(Folyt, köv.)

Hirdessen a Csongrádi Újság politikai 
lapban.
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] Nagy választékban férfi- és női szövetek, posztók, menyasszonyi kelengyék és mindenféle rőfös áruk: £

Dadi Lidia azonban nem ment a részes­
hez, hanem a református középső temetőnek 
a Zsoldos-malom felőli bejáratához hajtott s 
a temető szélen, a bejáratnál levő Vecseri i 
Zsigmond hamvait fedő kriptánál megállt s 
kis fia hulláját gyorsan bedobta a kriptába.

Ezt vallotta Dadi Lidia a kihallgatását 
eszközlő detektivnek. Azt is vallotta, hogy 
szülei az egész esetről nem tudtak semmit.

Vallomása azonban, kissé gyanús. Szinte 
hihetetlen, hogy valaki pénteken éjszaka gyer­
meket szül, annak már pár óra múlva legyen 
annyi ereje, hogy kocsira üljön s bejöjjön a 
városba. Valószínűbb, hogy ő már előbb 
megszülte jó pár nappal gyermekét s csak 
pénteken éjszaka fojtotta azt meg. Bár az 
sem bizonyos, hogy szombaton dobta azt a 
kriptába, mert vasárnap már észrevették ott 
a gyermek hulláját, hétfőn ki is emelték on­
nan s a hullát már a férgek akkorra teljesen 
kikezdték.

A férgek különösen a kis fiúcska nya­
kán végeztek rettenetes pusztítást, ami az 
első vizsgálatra azt a gyanút adta, hogy a 
kegyetlen anya késsel vágta el gyermeke 
nyakát, vagy éles zsineggel fojtotta azt meg 
s az ezáltal keletkezett nyílt seben lakmá- 
roztak a férgek. Ezt azonban a vadállaiias 
anya tagadja, állhatatosan azt vallja, hogy 
kézzel fojtotta meg gyermekét. Ennek tisztá­
zása a törvényszéki orvosi boncolás feladata 
lesz.

Az is hihetetlen, hogy Dadi Lidia szü­
lei s nővérei ne tudtak volna róla, hogy le­
ányuk, illetve nővérük más állapotban van s 
ne tudtak volna arról, hogy Lídiának meg­
született a gyermeke. Ezzel a vallomásával 
Dadi Lidia szüleit és nővéreit akarja menteni 
a bünpalástolás vádja alól. A szülőket s Dadi 
Lidia nővéreit, valamint több tanút a mai 
nap folyamán fog kihallgatni a rendőrség.

Állítólag nem az első ilyen esete ez 
már Dadi Lídiának. Erre vonatkozólag azon­
ban biztos adat még nincs a detektívek ke­
zében, de a nyomozás ennek kiderítésére is 
megindult.

*

Kedden délben, a fenti cikk megírása 
után Dadi Lídia megváltoztatta vallomását, 
Nem pénteken éjszaka, mint előzőleg vallotta, 
hanem még augusztus 26-án, szombaton éj­
szaka »eülte meg kis fiát és augusztus 27-én, 
vasárnap reggel dobta azt be a kriptába. 
Tehát a kis hulla S napja volt már a krip­
tában, amikor kiemelték onnan. így már ért­

hető, hogy miért volt annyira ellepve a fér­
gektől.

Kihallgatták kedden délelőtt a szülőket 
is, akik azonban tagadják, hogy tudtak volna 
szerencsétlen'leányuk meggondolatlan, állatias 
cselekedetéről.

A kis hullát kedden délután boncolták 
fel a törvényszék által kirendelt orvosszak­
értők. A boncolás eiedményéről lapunk leg­
közelebbi számában emlékezünk meg.

Dadi Lídiái, ha a kihallgatása teljes 
befejezést nyert, át fogják kísérni a szegedi 
kir. ügyészség börtönébe.

Tiímií' ír %i aga mH Éammm ibmmatéŰU^ib

Legújabb országos 
és külföldi hírek.

Nagyatádi Szabó távozik a kormányból.
— Gróf Bánffy párisi követ lesz. — Hódme­
zővásárhelyen a pótválasztáson Kun Béla 
pártonkivüli kisgazda 792 szótöbbséggel győ­
zött Takács József szocialista jelölttel szem­
ben. — Amerikában sok a postarablás. — 
A földmivelésügyi kormény hivatalos jelentése 
szerint a legutóbbi esőzések a tengeri é« répa­
félékben lényeges javulást okoztak, a kerti- 
veteményekro, dohányra, kaszálóivá 6s lege­
lőkre igen jó hatással voltak. A burgonya a 
hosszantartó szárazságot megsínylette. — A 
kormányzó ur ő főméltósága megtekintette a 
szőlő és gazdasági kiállítást. — Czegléden

I hat vasúti teherkocsi összeütközés folytán 
összezuzódott. — Kisázsia sorsa végleg el­
dőlt a nemzeti öntudatra ébredt törökök ja­
vára, a menekülő görög hadsereg Smyrnát is 
feladta, — Az államrendőrség létszámának 
kiegészítésére hivatást érző férfiakat keres. 
Jelentkezni lehet Szegeden minden hó 12-én 
és 28-án a kerületi rendőrfőkapitányságoknál.
— Szentpétervár lakossága a vörös uralom 
alatt két és fel millióról hétszázezerre apadt 
le. A megmaradottakat is az éhség és a jár­
ványok tizedelik. — Hável Béla dr., az uj 
sajtófőnök, átvette hivatalát. — Az alföldi 
katholikusok Szegeden tartott 3 napos nagy­
gyűlése vasárnap véget ért. — A csehszlo­
vák kormány ígéretet tett, hogy a cseh ko­
rona rohamos emelkedésének, mi katasztro­
fálisan sújtja az ország gazdasági életét, — 
minden eszközzel gátat fog vetni.

100 magyar korona O'l?1^ svájci frank. 
Búza 8500-50 
Rozs 6400—500 
Zab 6600—700 

Kukorica 8*00—600

, LEGÚJABB HÍREK.
— Dr.' Csúcs János lesz a főispán.

Mintegy hónappal ezelőtt vetődött fel első 
ízben dr. Csttcs János vármegyei főjegyző 
föispáni kinevezésének hire, a lapok is ittak 
róla, de azóta nem hallottunk a hir meg­
erősítéséről semmit. A múlt héten mindössze 
az a hir került forgalomba, hogy a föispáni 
karban beálió változások és kinevezésekről 
szóló kézirat röyedcsen megjelenik a hivata­
los lapban. A hivatalos lap eddig azonban 
nem közölt semmit, ellenben megbízható 
helyről nyeri értesülésünk az, hogy Cson- 
grádvármegye föispáni széliébe dr. Csúcs 
Jánost ülteti a kormány.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Az is­
kolai év a szülök gondjait szaporítja. Ezen 
akarunk könnyíteni, amikor a szőlőtulajdo­
nosokhoz fordulunk, hogy a szüret alkalmá­
val csak „egy liter must árát“ adják a fő- 
gimnáziumi Segítő Egyesület javára, hogy a 
tankönyvségélyezésünket előmozdítsák. Ado­
mányokat a főgimnázium igazgatóság hirlapi- 
iag nyugtáz.

— Hajózási hir. A M. kir. Folyam- és
Tengerhajózási Rt. közli, hogy Szolnok— 
Csongrád között a személy- és áruforgalom 
folyó hó 12-ével ismét megindult.

— Kubikusok kerestetnek. 1. Berhi- 
dára ütvén kubikus szükséges 400 korona 
napi biztosítás mellett, Hetenkint hét kiló 
kenyér negyvenöt korona és másfél kiló sza­
lonna 220 korona kilónkénti árban lesz ki­
szolgáltatva személyenként és hat hetenként 
útiköltség megtérítésére lesz jogosultsága az 
illető munkásnak. 2. Ugyancsak kubikusok 
kellenek a Hortobágyon létesülő halastavak 
földmunkálaiaihoz, még pedig igen nagy 
szántban. Akik oda elmenni óhajtanak, azok 
már holnap este a mindszenti vasúti állomás­
ról minden szerszámjukkal útnak kell, hogy 
induljanak. Mindkét helyre jelentkezni lehet 
jegyzésbe vétel, illetve a második helyre el­
menni óhajtók a szerződés aláírása végett a 
mindszenti községháza harmadik szobájában.

— Angol tanfolyam nyílik kezdők 
számára folyó évi október hó 1-én. Bővebb 
felvilágosítást ad a szerkesztőség.

— Jászai Mari Petőfi estéje Cson- 
grádon címmel a fővárosi lapok majdnem 
mind megemlékeztek, a Budapesti Hírlap ezt 
Írja : a Petöfi-centennáriurn alkalmából Jászai 
Mari szavaló-estét rendezett Csongrádon. A 
művésznő a kgszebb Petőfi-költeményekből 
összeállított műsorával nagy hatást ért el, a 
közönség lelkesen ünnepelte. A sikerhez hoz­
zájárult Polgár Gy. Ödön dr. főgimnázium! 
tanár is Petőfi költeményeit ismertető konfe- 
ránszával. (Lásd a tárcarovatot.)

SzövetkezetI Csongrádi
I mezőgazdasági termény 
j és gépraktár.

j hegyezzünk újabb Hangba 
í üzletrészeket!

„Hangya“
Fűszer-, vas , kézmű-, rövid- 

és norinbergi áru. 
Keresztény magyar írók, gazda­

sági, iskolai es bankkönyvek.
Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimii lapokra és a Magvar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya4' központi 
áruelőleg pénztárfiók. flruelő- 

<leg betétekre 6 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangya" újságot!

Állandóan feladott hirdetést jutányos áron közöl a „Csongrádi Újság."
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— Balázs Árpád csongrádi magyar 
nótaesté.yének műsora, Mint már jeleztük, 
Balázs Árpád, a magyar nórakiraly • zept. hó 
24-én (vasárnap) Csongrádra jön és országos 
hirü dalait személyesen fogja, énekelni saját 
hegedü-kisérete mellett 7 tagú cigányzene- 
karral. Főbb szamai: Kct babonás szép sze­
mednek. Levelet hozott a posta. Kantinosáé 
angyalom. Az alispán leanya. Salzburgi csap­
székben. Csak még egyszer tudnék hazamenni. 
Amerre a Szamos kanyarog Szidnak engem

ÚRIEMBER csinos, tiszta szobát keres, esetleg 
ellátással elsejére Lehetőleg a Fő lér köze 
lében Czint a kiadóban.

FILC (rece) munkára, ajour-horgolás, kötésre, 
akik vállalkoznak, írjanak Schreiber Lily el­
mére Budapest, Vili., Főherceg Sándor-u. 30|b, 
I. emelet, 12. ajtó.

iVrSuiilno Jó megjelenésű, vagyi 
v 1 ll'C' földbirtokos. Leveleket „

onos,
Meg-

Erzsébet-szálloda
Csongrád.

Tiszta szobák!
Kitűnő konyha! 

Legjobb italok!
az emberek. Levelűn, levelem. Akit én sze 
retek. Piros pettyes ruhácskádban. Szerenád. 
Ahogy én szeretlek. Azonkívül előadja leg­
újabb dalait is, mik csak most fognak ország­
szerte elterjedni. Előadás után tánc. Jegyek 
(zenekari ülés az I. sorban 200 kor., a többi 
sorban 150 kor., I. hely 120 kor., II. hely 100 
kor., állóhely 60 kor., diákjegy 30 kor), clő- 
jegyezhetők mától kezdve a Könyves-féle tra­
fikban.

— Megszökött a Csepel nevű hajóról 
Szedlák Ferenc hajós töb ^ értékes dolog el­
tulajdonítása után.

— Lopáson érték. Vidor Ferencet és 
nejét tetten érték, amint Horváth Pálné, Má- 
mai-dülőben levő szőlőjéből kocsival gyümöl­
csöt lopott.

— Libát lopott. Sz. N. nevü_ 14 éves 
fiú egy kofaasszonynak 2 libát adott el 1600 
K-ért. Érdekes, hogy noha a fiú szülei tud 
tak az esetről, nem akadályozták meg a lo­
pott libák eladását.

— A Kath. Ifj. Egyesület folyó hó 17-re 
hirdetett táncmulatsága közbejött akadályok 
miatt egyelőre elmarad.

— Dr. Csató Zsigmond nyug. főispán 
elhunyt, szerdán d. u. 3 órakor volt a teme­
tése a ref. egyház szertartása szerint Szentesen.

— Az oltáregyesület lobogója. Szép 
lobogót kapott a csongrádi kath, oitáregyesü 
let. Anyaga fehér selyem, egyik oldalára 
aranyfonállal szentségtartó van hímezve. Az 
ízléses és szép rajzot Kovacsevits Vita ur- 
hölgy irányítása mellett Kovács Matild ter­
vezte csupa vonalas motívumból. A hímzést 
pedig Serfőző Etel, Sineger Ilonka, Gulyás 
Margit, Murányi Mária, Joanovits Mariska, 
Felber Teréz, Kovács Magda urleányok — 
mint a Mária Cougrcgáció tagjai — készítet­
ték. A lobogót már a múlt héten fel is szen­
telték s most a róni. kath. templom sekres­
tyéjében őrzik.

— Iskolai hírek A f. hó első napjai­
ban megtartott beiratkozások eredményekepen 
a m. kir. áll. főgimnáziumba beiratkozott 159, 
az áliaini polgári fiúiskolába luo, a polgé.11 

leányiskolába 160, az elemi iskolába pedig 
1728 tanuló

— Latin tanfolyam nyílik kezdőknek, 
akik gimnáziumi vizsgára készülnek. Bővebb 
felvilágosítás a szerkesztőségben.

Kifogyhatatlan rovat.
Helyszűke miatt a folytatást a következő 

számokban közöljük.

Meteorológiai jelentés.
Az idő állandóan esős és borult. Dr. 

Polgár Gy. Ödön-nek is be-fellegzett ! Nem 
látunk Csongrádon több „Szivárvány“-!. — 
(De másutt igen ! A szedő.)

Mi oka volt annak, hogy a R.ikóczy- 
nyitányt rövidzárlat fejezte be ?

Az, hogy a nyitány alatt kíváncsiságból 
akkor készítették a pénztári zárlatot és 
e miatt a vezetékben is rövidzárlat kelet­
kezett.

— Hogy vettnek magát hosszú „zár- 
1 al“ alá . . .

— Mi az, hogy „Csoze ?“
— Csongrádi Oklevelesek Zártkörű 

Egyesülete.
— Legyen magának a dutyi — zárt­

körű I . * . (Parázs-)

untam az egyedüllétet“ jeligével a „Csongrádi 
Újság“ továbbit. Diskrétió biztosítva.

Üzlet-áthelyeaésj
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy üzletemet 
folyó hó 20-ikán, a volt Kaszanitzki-vendéglő 
helyiségébe, Uri-ulca sarok helyezem át. To­
vábbi pártfogásukat leérve, maradtam kiváló 
tisztelettel: Hajdú F^ókus, borbély és fodrász.

Hölgyek figyelmébe ajánlom
modern kosmetikai intézetemet, hol 
szeplő, májfolt, pattanás, böratka, 
mittessert s bármilyen archibát, anya- 
jegyet végérvényesen 1 mulasztok sa­
ját találmánya zzabttdalmázott vegyi­
szereimmel, 15 perc alatt pedig fajda­
lom nélküli hámlasztást eszközlök, 
mely után azonnal mehet levegőre 
rózsás arcbörr.l. Nem villannyal 
dolgozom. Szolid árak, pontos ki­
szolgálás. Tisztelettel:

Birodek Ádámné.
10 — 1 Csongrád, Szép-utca 10.

Bokod\? István, kelmefestő
megvételre vagy haszonbérbe keres 
megfelelő házat artézikul bevezetéssel 
és villanyvilágítással. Értekezni lehet 
Pacsirta-utca 15. 3—3

Minden gazda
saját érdekét védi, ha terményeit
Reichlinger Jenőnek
(Lakos Emii házában) adja el, 
aki mindenkor a legmagasabb 

napi árakat fizeti.

Bokotii István
kelmefestő, Pacsirta-utca 15.

Tisztelettel kérem a nagyérdemű 
közönséget, hogy vastagabb ruháit az 
esetleges torlódások elkerülése végett 
minél előbb festesse meg. Festek min­
denféle posztókat, pokrócokat, női- és 
férfi- télikabálokat, mindenféle szöve­
teket, selymeket, fejre és nyakba való 
kendőket, gyapjufonalakat a rendes 
napi árban. . 6 — 3

Kollár y Lajos 
villanyfelszerelési és mechanikai válla­
lata Csongrád. Kossutit-ulca 14. sz. a.
írógép, varrógép, kerékpár és mind-nnemü 
mechanikai gépek javitó-inühelve. Villany­
motorok áltekercselése, fémcsiszolás, g I- 
vanizálás és nikkelezés. Házak v.llamos- 
világitása, csengők, telefonok szerelése.—
Eredeti Meiax-féle Wattos égők egyedüli 
raktára. Költségvetés teljesen díjmentes !

Nyomatott Szilbcr J. Antal betűivel.

Ad. 2112-1922.
A csongrádi járás föszolgabirájától

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Tekulics 

Imre és Pecnyik György csongrádi lako­
sok Csongrád községben Kossuth F-utca 
18. sz. a. tűzifa-telepet óhajtanak léte­
síteni.

Ezen ügyben a helyszíni tárgya­
lást f. évi szeptember 20-án, délelőtt 
10 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, akik e vál­
lalat ellen bármi okból kifogást akar­
nak tenni, hogy kifogásaikat hivatalom­
ban, vagy legkésőbb a helyszíni tár­
gyaláson szóval vagy Írásban terjesz- 
szék elő, mert különben az üzleltelep, 
ha köztekintetek nem szolgálnak akadá­
lyul, engedélyeztetni fog.

Csongrád, 1922. évi szeptember hó 
5-én. Főszolgabíró.

Figyelem!
Hölgyeim!

Még mielőtt őszi és téli kalap 
szükségleteiket beszerzik, el ne mulasz- 
szák Kiskunfélegyházán a 
Gazdasági Bank épületében levő Pán- 
czél rtöi divaláruházát felkeresni, ahova 
a legújabb modelü női kalapok meg­
érkeztek. — Ugyanott átalakítások 48 
óra alatt elkészíttetnek. 10—2

Lótartő gazdák figyelmébe
Parádés és igás lószerszámokat 
állandóan raktáron tartok,

Javításokat a legolcsóbb 
árban, gyorsan és pon­
tosan készítek.

Sineger Antal, szijgyártómester 
Csongrád, Erzsébet-utca és 

Szivák-tér sarkán.

Leopold S.
lakatos mester, Vásár utca 1. sz.

Tudatja a n. é. közönséggel, hogy 
aki tüzelőanyagának háromnegyed ré­
szét megakarja takarítani, forduljon bi­
zalommal hozzá; raktáron tart első­
rendű és kivitelű takaréktüzhelyeket, 
egyszerű és díszes kivitelben. Megren­
deléseket és javításokat pontosan, fe­
lelősség mellett teljesít. Elvállalja tűz­
helyek berakását és falazását, úgyszin­
tén folyton égő kályhák javítását és 
samatorozását is. Epülctvasalásokat és 
sirkeritéseket pontosan és lelkiismerete­
sen, jutányos árért készít.

Jó munkáért szavatol!


